

中共长治市委机关报 乙烷 长治日报社出版 中共长治市委主管主办

山西省一级报纸

2025年3月

星期二 农历乙巳年 二月初五

国内统一连续出版物号 CN 14-0021

(第15805期) (今日4版)

# 凝聚广泛共识 汇聚强大合力

### 热烈祝贺全国政协十四届三次会议开幕

# 人配款社论

在春意盎然的美好时节,全国政 协十四届三次会议隆重开幕,来自34 个界别的2100多名全国政协委员齐 聚首都、共商国是。我们对大会的召 开表示热烈祝贺!

2024年很不平凡,有风雨交加的 考验,更有风雨无阻的奋斗。面对外 部压力加大、内部困难增多的复杂严 峻形势,以习近平同志为核心的党中 央团结带领全党全国各族人民沉着 应变、综合施策,攻坚克难、砥砺前行, 全面深化改革,扩大对外开放,高质量 发展扎实推进,新质生产力稳步发展, 民生保障扎实有力,全年经济社会发

展主要目标任务顺利完成,中国式现 代化迈出新的坚实步伐。我国发展取 得的成绩来之不易、令人振奋,充分证 明了党中央集中统一领导是做好一切 工作的根本保证。只要14亿多人民在 党的领导下坚定信心、团结一心,努力 把各方面积极因素转化为发展实绩 中国式现代化航船就一定能乘风破 浪、行稳致远。 (下转第二版)

进

京

路

# 省委第三巡视组巡视长治市情况反馈会召开

## 贾文儒反馈巡视情况 丁小强主持会议并作表态发言

本报讯 记者刘晓荣报道:根据省 委统一部署,2024年10月12日至2025 年1月12日,省委第三巡视组对我市 和潞州区、上党区开展了常规巡视。 其间,结合巡视开展了选人用人、落实 意识形态工作责任制、统计工作和巡 察工作专项检查。2025年2月26日, 省委巡视工作领导小组召开集中反馈 会议,对巡视整改和未巡先改工作进 行集中动员部署、统筹联动推进。2月 27日,省委第三巡视组巡视长治市情 况反馈会召开。省委第三巡视组组长 贾文儒反馈巡视情况,市委书记丁小强 主持会议并作表态发言。省委第三巡 视组副组长及有关同志,市委副书记、 市长陈向阳,市人大常委会主任吴小华, 市政协主席李敏等市四套班子领导出

贾文儒指出,巡视是政治体检, 整改是政治任务。长治市要增强历 史自觉勇担政治使命,在纵深推进能 源革命综合改革试点、重大项目建 设、深化国资国企改革、开发区建设、 乡村全面振兴、民生保障等方面持续 用力,扎实推动高质量发展和全方位 转型。要压紧压实管党治党政治责 任,大力发扬自我革命精神,一体推 进不敢腐不能腐不想腐,持续深化整 治群众身边不正之风和腐败问题,推 动全面从严管党治党向纵深发展。要 强化领导班子和干部队伍建设,选优 配强领导班子,加强年轻化、专业化 干部队伍建设,抓好基层党组织规范 化建设,以党建引领提升基层治理水

平。要坚决扛起巡视整改政治责任, 加强对巡视整改的全过程领导,统筹 抓好市级和县级问题整改问责,对巡 视意见和问题线索建立台账、及时处 置,真正做深做实"后半篇文章",用 实实在在的整改成果厚植党的执政

丁小强表示,对于巡视反馈意见 中指出的问题和提出的整改意见,长 治市诚恳接受、照单全收、坚决整改到 位。要提高政治站位,把思想和行动 统一到习近平总书记关于巡视工作的 重要论述上来,按照省委以及省委巡 视组工作要求,以高度政治责任感和 使命感抓好各项工作。要抓好整改落 实,层层压实责任,认真制定整改方 案,明确整改责任人和时限,项目化、

系统化、清单化推进落实,做到条条有 整改、件件有着落。要建立健全长效 机制,把"当下改"与"长久立"结合起 来,坚持举一反三、标本兼治,进一步 补齐短板、堵塞漏洞。要以巡视整改 为牵引,纵深推进全面从严管党治党, 着力破解基层治理"小马拉大车"问 题,全面加强基层党组织建设,持续构 建风清气正的政治生态。

市法检"两长",其他副厅级负责 同志;各县区党政主要负责同志,市 委、市政府各部门主要负责同志,驻市 单位主要负责同志;市纪委监委、市委 组织部班子成员;市委巡察办主任及 巡察组组长等列席会议。

省委第三巡视组还向潞州区、上 党区分别反馈了巡视情况。

#### □ 本报记者 冯 波

- "崔姐,今年的建议还是和'三农'有关吗?"
- "当然,咱是农民,最关心的肯定还是'三农'。"
- "来来来,咱们分享下崔姐的建议。"

春意渐浓,盛会如约。

3月3日上午,从太原开往北京的G62次列车上,进京参加 2025全国两会的在晋全国人大代表、住晋全国政协委员,时隔 一年,再度相逢。

来自我市长子县常张乡大中汉村的第十四届全国人大代 表崔丽枝,一上车就和大家攀谈了起来。进京参会,大家关注 的当然是国计民生。

今年,崔丽枝关注的依旧是"三农"问题。如她所言,她是农 民,关注的肯定是"三农"。对于崔丽枝来说,从一名普通的农民, 到全国人大代表,所走过的是一条进京之路,也是一条奋斗之路。

列车飞驰,思绪涌来。 十几年前,在被誉为蔬菜之乡的长子县,大中汉村的群众依 旧靠种植玉米等大宗农作物维持生计,日子过得非常艰苦。为 了改变贫穷落后的面貌,年近50岁的崔丽枝下定决心,"一定要

在力所能及的范围内,作出产业调整,尽快跟上时代步伐。" 2010年,崔丽枝开启了大棚种植业的艰难探索征程。在立足 家乡农业资源优势基础上,她多次前往山西农大和市微生物研究 所参加培训,刻苦钻研菌菜双棚种植技术,寻求专家指导。

这时的崔丽枝面临着诸多困难与挑战,他人的不理解、高 强度的劳动、文化水平不高,都曾让她望而却步。好在困难再 大也没有阻挡她追求进步、建设家乡的坚定信念。

她日夜学习钻研、不断尝试,为方便照料大棚,甚至吃住在 棚区,"只要方向对,肯下苦功,我就不相信努力能付诸东流。"

那时,崔丽枝吃遍了苦头,种菜没有水,就靠人力担挑,路 不通,她自己修路。最终,在一片质疑声中,崔丽枝勇敢闯荡、 先行先试,用勤劳的双手在这片土地上默默地耕耘着,孕育 着希望。功夫不负有心人,在她的精心管护下,菌菜双棚试 验成功了。

2013年,崔丽枝又带领村民扎根田野,潜心钻研,大兴科技种田之风,带 动村民进行大规模大棚建设。为了带动大家,崔丽枝顶住压力,向银行贷款 203万元,新修了道路,打了机井,建起15座温室大棚。并采用统一管理与分 散出菇相结合的新型产业模式,为广大种植户提供全方位的产供销一条龙服 务,实现村内菌菜双棚零散种植向集中种植的转变,有效解决了农户在生产、 销售过程中的诸多难题。

之后,崔丽枝又创建利来农贸科技有限公司,并于2016年扩大规模、引 进设备,改进日光大棚种植,开始专一菌菇生产,在积极探索创新农业生产经

利来农贸科技有限公司逐步发展成为一家集食用菌种植、试验示范、技 术推广、加工销售为一体的科研开发型企业,有力带动了乡村产业的蓬勃发 展,为村集体增收奠定了坚实基础,实现产业壮大、企业增收、村集体受益、农

(下转第二版)

# 全力推动长治高质量发展

#### 我市全面部署2025年水利重点工作

#### 紧盯三个重大项目 统筹推进"五网"建设

本报讯记者丁字红报道:日前,记 者从全市水利工作会议上获悉,今年, 全市水利系统将坚持"一切工作求其 上"的理念和"跳起来摘桃子"的干劲, 紧盯后湾水库供水工程、吴家庄水库 工程前期、上党大型灌区工程三个重 大项目,全力做好水网建设、河湖生 态、节水控水、防汛抗旱等重点工作, 完成水利投资20亿元,为我市推动高 质量发展、深化全方位转型提供有力 的水保障

围绕确保一季度首季"开门红" 市县水利部门将抢抓施工"黄金期", 加快推动绛河幸福河湖建设项目(信 息化建设和沁县段)、沁源县倪庄水库 工程、倪庄水库配套供水工程、潞州区 漳泽灌区修复建设工程、长子县王峪 片区供水工程等一批重点水利工程及 早开工。加快推动绛河幸福河湖建设 项目(屯留段)、老顶山冲沟及壁头河 综合治理工程、潞城区城乡一体化建 设等5类23个续建项目全面复工,实 现全市水利新建续建项目"加速跑"。

统筹推进源头河系网、城乡供水 网、农业灌溉网、防洪减灾网、水情监 测网"五网"建设,按照市级水网先导 区建设工作方案,对2025年建设任务 中184个项目进行细化分解,力争把我 市水网先导区打造成为全国样板示范 区。依托辛安泉改扩建省级骨干水

网,今年,我市将加快主城区周边7个 县区市级水网布局规划。着力破解市 县两级供水"单一来源"的被动局面,确 保城市居民饮水安全,水利部门将全力 加快市县第二水源建设,力争到2027年 底,所有县区建成县城第二水源。

同时,一体推进浊漳河、沁河两河 生态综合治理,确保实现控污、调水、 清淤、畅通、添绿、增产,制定出台《浊 漳河沁河生态修复治理工作方案》《浊 漳河沁河生态修复治理工程方案》。 继续深化河湖长制改革,纵深推进河 湖"清四乱"常态化规范化,加快母亲 河复苏和幸福河湖建设,全年完成水 土保持治理面积45万亩,全市水土保 持率达67.93%。加快推进农村供水保 障工程建设,全面实施长子、上党、沁 源等县区城乡供水一体化工程,持续 深化水质提升行动,今年力争实现全 市农村供水规模化率达60%,自来水普 及率稳定在98%以上。

坚持将水资源刚性约束放在最突 出的位置,我市将加强取用水监管,强 化河湖生态流量保障,深入开展节水 控水工作,力争年底实现12个县区县 域节水型社会达标建设全覆盖,推动 水资源刚性约束制度有效落实、乡村 振兴水利基础持续夯实、水生态保护 修复取得新进展,奋力谱写治水兴水 节水新篇章。

#### 设备"体检"

3月2日,位于襄垣县的山 西瑞恒化工电解车间内,巡检 工人在查看机器运行参数,为 设备做"体检"。安全生产是 企业的生命线,我市各企业时 刻紧绷安全生产弦,以"时时 放心不下"的责任感和紧迫 感,树牢安全发展理念,全力 以赴抓好安全生产各项工作。 本报记者 张国平 摄



## | 释放消费潜力 促进消费升级 |

#### 传统文化、消费新潮双向赋能-

# 潞州区天晚集市"圈"人气"旺"消费

尽显国风雅韵;香包、剪纸、印章等小

本报讯 记者贾奕报道:2月28日 至29日,由潞州区英雄南路街道举办 的天晚集市开市两天,吸引了众多市 民前来打卡。

此次天晚集市以"再现明清时期 天晚集市盛景"为主题,分为集市区 和特色经济展销区两个区域。集市 区设有非遗产品、图书文创、手作杂 物、鲜花绿植、特色商品、美食小吃、 志愿服务等共55个摊位。特色经济 展销区设有电动自行车展区以及家

电展区。 投壶纳福、戏剧表演、汉服体验,

物件,点缀国潮新意;非遗剪纸艺人、 泥塑匠人、糖画师傅们各展身手,吃 喝玩乐之间还原古代市井之乐;"哪 吒"主题墙下,往来群众竞相拍照打 卡……连日来,天晚集市灯笼高挂, 叫卖声悠扬,前来游玩的市民穿梭市 集之中,手持集章卡,以"做任务集印 章"的形式,参加集章探秘活动、国漫 打卡区和古风竞技区等主题打卡互 动。通过古风摊位场景设置,此次天 晚集市将市井生活体验、商业文化、 民间手工艺、文娱游园融于一体,通

过多元业态融合及沉浸式体验,让游 客切身感受长治传统文化底蕴,重温 古时上党集市风貌

传统文化与现代潮流碰撞出新的 消费活力。为期两天的天晚集市共 接待游客1万余人次,集市总营业额 20余万元。下一步,英雄南路街道将 继续创新探索,升级打造天晚集市品 牌市集IP,联动整合更多传统品牌资 源,通过市集社交转化私域流量,逐 步形成以天晚集片区为核心的新型 区域消费中心,全面激发城市消费潜 力活力。

#### 标题新闻

我国载人月球探测任务稳 步推进 主要飞行产品将重 点开展初样各项大型试验

两个油田诞生! 我国东部 新增1.8亿吨页岩油储量

前2个月全国电动自行车以 旧换新突破100万辆

据新华社

## 聚焦重大项目建设年

# 潞城区第二批14个重点项目集中开工 总投资77亿元

本报讯 记者徐姗 通讯员王强 报道:2月27日,潞城区总投资达77 亿元的14个重点项目集中开工。这 是继新年首个工作日10个重点项目 集中开工后,又一次项目集中开工, 标志着潞城区全面打响"重大项目 建设年"攻坚战,在不断深化全方位 转型,推动科技创新和产业创新融 合发展的道路上迈出坚实一步。

此次集中开工的产业项目"含金 量"足、"含新率"高,涵盖物流、工 业、农业、文旅等多个产业,是潞城 区发力碳基黑、钙基白、制造蓝"三 色"经济,做好煤炭洗储配运销和绿 色能源"两篇文章",着重实施的一 批"两重""两新"项目和高质量转型 项目。其中,山西桓安物流铁路专 用线项目总投资8.6亿元,建成后将 大幅提升区域物流运输能力,推动 潞城区更好地融入区域物流网络。 卓越水泥生产线节能减排及智能化 提标改造项目,对现有生产线进行 全面升级,不仅能降低能源消耗、减 少环境污染,还将显著提升企业的 生产效率和产品质量,助力潞城区

工业向绿色、智能方向转型升级。

推进项目建设的过程中,潞城区 积极做好全方位保障工作,对符合 产业发展方向的项目给予税收减 免、土地使用优惠等政策扶持,降低 企业投资成本,提高企业投资积极 性;统筹用好政策、基金、人才等各 类资源要素,加大人才引进和培养 力度,建立人才服务绿色通道,为高 层次人才提供住房、子女教育等方 面的便利,吸引更多人才扎根潞城 区,助力项目发展。

潞城区各部门主动作为,凝聚强 大合力。在项目筹备阶段,各部门 提前介入,对项目进行全方位的服 务和指导。在项目审批过程中,简 化审批流程,提高审批效率,为项目 建设节省大量时间。针对项目周边 配套不完善的问题,相关部门积极 规划和建设道路、水电、通信等基础 设施,优化项目周边配套环境。在 产业布局方面,结合潞城区资源优 势和产业基础,对项目进行科学合 理布局,完善产业链条,促进产业协 同发展。

#### 导读 >>

# 守望万家灯火 护航发展大局

——全市政法系统以法治为底色绘就平安画卷

(详见第三版)